

ЗАРЯ ВОСТОКА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ЗАКАВКАЗСКОГО КРАЕВОГО КОМТЕТА Р. К. П. (С.) И ЦИКа СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯНСКИХ И КРАСНОАРМЕЙСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Тифлис, Пятница, 28 августа. 1925 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

РЕДАКЦИЯ Тифлис, пр. Руставели, № 4. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 9-06, зав. ред. 8-91, конт. и ред. 7-54, информац. 9-10, вып. и тип. 6-08, экспедиц. 16-73, зав. ред. после 6 час. 7-73.	ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: За отрывок конвоя—20 коп., а за фронт. наб.—35 и в Шанхае по 50 коп. за стр.—75 и за фронт. наб.—100 коп. За объявление в двойном размере. Конвоя, правды, труда, мира и нейтралитета—50 коп. за стр. За объявления без указания адреса, за более 3 раз в месяц—10 проц. Объявления принимаются главной конторой только до 3 час. дня. После 3-х час. дня взимается 20% сверх платы.	Условия подписки. В Тифлисе с доставкой: На 1 месяц 1 руб. Иностранная: На 1 месяц 1 р. 20 к. За переводом адреса 25 к. Полное содержание получить библиотеку «Заря Востока». Подписка принимается в глав. конторе: просп. Руставели, 3, 2-й эт. Тел. № 16-73.
---	---	--



К годовщине августовского восстания

Три месяца спустя после августовского восстания—в январе 1924 года—Ной Жордания «именем правительства грузинской демократической республики» обратился с воззванием к грузинскому народу. Воззвание Жордания—это дело стилизованное в прозе, где в тоне провинциальского трагика изречения угадываются, прямо или косвенно, все, что было, как «защитная» в нападках демократия ломает ии и провозглашает свободу, или как восстание «привело в трепет апостолов темноты—Москву и ее наемных коммунистов», что оно, т. е. замечательное меньшевистское восстание, «образовало всех остальных, всеобщее, всех, кто любит правду и свободу!»

Вспомогательное-дропанское-попозовское восстание разделило восстание на две недели: первая с одной стороны, Москва—апофеозом счастия, счастья преисполнен, с другой стороны—«свое человечество», в лице таких болтушек как Чомберлен, Керзон, Томсон, Макдональд, Пуанкаре, Эррио, Ридберг, лавра ридский, енисейск Контрреволюционный, патриарх константинопольский и так далее, и тому подобие,—вплоть до такого дурацкого на шаре вояжам.

Меньше, чем на «все человечество», Жордания никак не согласился. Это очень хорошо, однако, это факт. Вот что говорится в его «правительственном» воззвании: «Да, Грузия—«все-таки вернется». Это ясное по тому, что на августовские события откликнулись все человечество. Ни одна маленькая нация не устанавливала такого всеобщего сочувствия. Реализация этого сочувствия несомненно произойдет; когда—это другой вопрос. Сначала не случится. Чем дальше, Москва слабее, гнет и капитуляция. Не могильщик поднимает по виле и виле—для нас это все равно. На оба случая мы должны быть готовы».

Что же буржуазная и перед буржуазной демократической частью Европы откликнулась на августовские события—это факт. Это грузинская партизанская белогвардейщина в Грузии во всей антиреволюционной Европе «общее сочувствие»—это несомненно. Но в реализации этого сочувствия несомненно произойдет—это уж не так,—несомненно. Это наше предостережение: «свое человечество» далеко не свободно в своих действиях, как Жордания. Вы помните, что значит «свое человечество», это имя которого вызывает мысль о великом меньшевистском предостережении? А число Перевала во всех странах Европы с каждым днем увеличивается. «Да, «спешить не спешит», гражданин!» «Правительственный» (т. е. г.к.) стихотворение в прозе посылало следующим духу шаркающих словами:

«Много жертв принесено на жертвеннике Грузии. Здесь горит светоч, политый кровью. Здесь раздается траурный зов покаяния. Здесь совершается молитва перед крестами и приносит клятву, клятва будущим».

Смехотворный манифест, как видите, выданный в то же, шлое приличествующее время, которая свою эмблему нашла в образе «святого Георгия победившего». «Клятва на будущую», конечно, могла быть дана перед «святой иконой» равноапостольного Георгия, божественная миссия которого, как известно, и заключается в том, чтобы своим мечом разить всех супостатов и, предостерегая, провозглашать «апокалипсис темноты».

Расстрелы рабочих в Китае продолжаются

В Шанхае полицией убито 10, ранено 3 докера

Собрание нантонских англичан требует интервенции Англии

Открытие советско-китайской конференции в Пекине

Новые убийства докеров в Шанхае.

Пекин, 26 августа. По сообщению полученным сведениям, в Шанхае произошло столкновение между докерами и китайской полицией. Полиция открыла огонь по рабочим; 3 убито, 10—ранено. Подробности еще не получены.

Амстердам отказывает в помощи китайским рабочим.

Берлин, 26 августа. Президиум Амстердамского Интернационала отклонил предложение об объединенной кампании помощи китайским рабочим. Постановление принято под давлением реакционных представителей всемирного объединения профсоюзов против голосов английских и норвежских членов президиума.

Подготовка английской интервенции.

Пекин, 26 августа. По сообщению агентства Рейтера из Гонконга, на состоявшемся собрании англичан, проживающих в Гонконге, вынесена резолюция, требующая, чтобы английское правительство отправило кантонскому правительству ультиматум со следующими требованиями: восстановление Нантона, как открытого порта, в соответствии с существующими договорами; высылка всех большевиков; разрушение и роспуск учебных военных школ в Ванку, а также войск, некоторые обучены большевистскими инструкторами, прекращение агитации против англичан «под угрозой полной морской блокады».

Два Марселя

В провозимом арестованному профессору И Интернационала, в дом № Марселя 24 августа открылся рабочий-крестьянский съезд французского побережья Средиземного моря, на котором присутствовали 1125 делегатов—членов общепартийных профсоюзов и социал-демократической партии, а также беспартийных и неорганизованных рабочих, представляющих около 500.000 трудящихся.

Возле Марселя

В провозимом арестованному профессору И Интернационала, в дом № Марселя 24 августа открылся рабочий-крестьянский съезд французского побережья Средиземного моря, на котором присутствовали 1125 делегатов—членов общепартийных профсоюзов и социал-демократической партии, а также беспартийных и неорганизованных рабочих, представляющих около 500.000 трудящихся.

Два Марселя

В провозимом арестованному профессору И Интернационала, в дом № Марселя 24 августа открылся рабочий-крестьянский съезд французского побережья Средиземного моря, на котором присутствовали 1125 делегатов—членов общепартийных профсоюзов и социал-демократической партии, а также беспартийных и неорганизованных рабочих, представляющих около 500.000 трудящихся.

Два Марселя

В провозимом арестованному профессору И Интернационала, в дом № Марселя 24 августа открылся рабочий-крестьянский съезд французского побережья Средиземного моря, на котором присутствовали 1125 делегатов—членов общепартийных профсоюзов и социал-демократической партии, а также беспартийных и неорганизованных рабочих, представляющих около 500.000 трудящихся.

Два Марселя

В провозимом арестованному профессору И Интернационала, в дом № Марселя 24 августа открылся рабочий-крестьянский съезд французского побережья Средиземного моря, на котором присутствовали 1125 делегатов—членов общепартийных профсоюзов и социал-демократической партии, а также беспартийных и неорганизованных рабочих, представляющих около 500.000 трудящихся.

Два Марселя

В провозимом арестованному профессору И Интернационала, в дом № Марселя 24 августа открылся рабочий-крестьянский съезд французского побережья Средиземного моря, на котором присутствовали 1125 делегатов—членов общепартийных профсоюзов и социал-демократической партии, а также беспартийных и неорганизованных рабочих, представляющих около 500.000 трудящихся.

Два Марселя

В провозимом арестованному профессору И Интернационала, в дом № Марселя 24 августа открылся рабочий-крестьянский съезд французского побережья Средиземного моря, на котором присутствовали 1125 делегатов—членов общепартийных профсоюзов и социал-демократической партии, а также беспартийных и неорганизованных рабочих, представляющих около 500.000 трудящихся.

Два Марселя

В провозимом арестованному профессору И Интернационала, в дом № Марселя 24 августа открылся рабочий-крестьянский съезд французского побережья Средиземного моря, на котором присутствовали 1125 делегатов—членов общепартийных профсоюзов и социал-демократической партии, а также беспартийных и неорганизованных рабочих, представляющих около 500.000 трудящихся.

Два Марселя

В провозимом арестованному профессору И Интернационала, в дом № Марселя 24 августа открылся рабочий-крестьянский съезд французского побережья Средиземного моря, на котором присутствовали 1125 делегатов—членов общепартийных профсоюзов и социал-демократической партии, а также беспартийных и неорганизованных рабочих, представляющих около 500.000 трудящихся.

Льно-заготовительная кампания

Москва, 26 августа. В ЦТО были заслушаны доклады Госплана и Наркомвнутдела о льно-заготовительной кампании 1925-26 г. По сообщению докладчика в предстоящем году мы будем иметь, очевидно, значительный рост товарной массы льна, что обуславливается, с одной стороны, ростом валового сбора, а с другой—сокращением потребности в льне крестьянского хозяйства, ввиду вытеснения его хлопчатобумажной мануфактурой. Это увеличение товарной массы льна лишь в незначительной части будет покрыто ростом потребности нашей внутренней промышленности, все же остальные количества льна могут быть проданы на экспорт.

Таким образом льняная культура, бывшая в довоенный период преимущественно экспортной, постепенно занимает старое положение. Учитывая понижение мировых цен на лен, государство должно быть готово к максимальному снижению продажных цен на экспортное сырье, что в свою очередь связано с необходимостью снижения заготовительных цен на лен. Заслушав доклад, ЦТО наметил план организации льнозаготовок на 1925—26 г.

Размер заготовок льна за исключением Урала и Сибири льно-ориентированно-миллионно определяется в 10 1/2 миллионов п., из коих 9 миллионов пуд падает на заготовки основных гессаготителей и кооперации, и полтора мил. пудов самостоятельной заготовки альпромышленности. Основными заготовителями льна ЦТО утвердил: льногосторг, госторг РСФСР, Волокуцкий госторг, хлебопродукт, льноцентр, петросоюз, льнопромышленное объединение и фабрика по спинке, утверждаемому ВСНХ по согласованию с наркомвнутделом. Заготовительные цены в предстоящую кампанию ЦТО принял в необходимых пределах с расчета рентабельности льна производителя и соотношения цен на льноное сырье и цены на сырьевые-заготовительные продукты и на полуфабрикатной стоимости льна внутренней промышленности и мировых цен на лен.

Снабжение промышленными товарами

Москва, 26 августа. В союзном Наркомвнутделе под председательством С. Шейнмана при участии представителей Высшего Совета Народного Хозяйства, главнейших синдикатов и кооперации состоялась ярая совещание, посвященных вопросам снабжения кооперативных хозяйств промышленных районов промышленными товарами. Председатель петросоюза Ленинку дал подробную информацию о заключенных кооперацией генеральных соглашениях с различными отраслями государственной промышленности, центросоюзом ведутся переговоры о реализации через кооперацию 600 вагонов в отпуске, главная работа конференции начнется только после его возвращения.

Отпуск тус карахана.

Пекин, 26 августа. Карахан продолжает выехать в Москву в двухнедельный отпуск.

Советско-китайская конференция.

Пекин, 26 августа. 26 августа открылась советско-китайская конференция, предусмотренная соглашением между Китаем и СССР 31 мая 1924 года.

Бойкот английских товаров.

Пекин, 26 августа. Общественные организации провинции Хубей (Средний Китай) постановили бойкотировать английские товары специальным налогом в целях возмещения применения бойкота.

Москва, 26 августа

Москва, 26 августа. По предварительным данным, общий оборот внешней торговли за июль на экспорт составил около 737.000 тысяч, на импорт—108.000 тысяч руб. Товар дал 154 тыс. тонн, а сырьем 614 тыс. руб., причем основную роль играют жемчужные изделия, золото и различные металлы, изделия из них, грубо, металл, молибденит—наследия. Вывезено было в июле 588 тыс. тонн, а сырьем свыше 38 мил. руб. В группе вывоза сырье и материалы сырье и полуфабрикатные материалы.

Кредитование промышленности.

Москва, 26 августа. Президиум союзного ВСНХ утвердил проект отделе финансово-политики об организации «Областного финансового государственного промышленного банка», призванного целенаправленно организовать кредитование промышленности.

Коллекционеры.

Москва, 26 августа. В Одессе прибыл председатель американской фирмы по продаже Северной Америки и Канады русских товаров и денежных знаков—после революционных и довоенных лет.

Восстановление капитала промышленности.

Москва, 26 августа. На заседании металлургического совещания по восстановлению основного капитала промышленности были заслушаны доклад о реконструкции основного капитала металлургической промышленности, о построении новых заводов черной металлургии.

Борьба с и. д. натасторгами.

Москва, 26 августа. И. П. П. рассмотрев вопрос о борьбе с и. д. н. в металлургии на металл. дорогах, принял необходимые подпункты к плану по упрочению металлургической промышленности, о построении новых заводов черной металлургии.

Восток

Восток

Восток

Восток

За ушко да на голыши

1. Чья шуба вывернута? Коммунистический магазин... 2. Чей четвертак? В городской молодежной школе... 3. Трудно жениться! Может ли техническая безработица...

По Советскому Союзу

Чеканка новых монет. Ленинград, 27 августа. Монетный двор приступил к чеканке новых мелких разменных монет на сумму до 6 миллиардов рублей... Акционерное общество чайной культуры в ЗСФСР. Москва, 27 августа. СТО вновь подтвердил свое решение...

В странах реакции

В Чинго-инголотской конференции польских рабочих протестуют против разгрома реакции. Преследование рабочей партии. Вена, 26 августа. Софийские военные суды...

Рабочая борьба

Английские рабочие возмущены отменой ограничений и вступили в забастовку в рабочую партию. Съезд унитарной конфедерации труда призывает к единой программе профдвижения...

В боярской Румынии

Крестинтерн призывает румынских крестьян к борьбе с помещиками. Воззвание крестинтерна к румынским крестьянам. Москва, 27 августа. В связи с коммунистическими выборами в Румынии...

Экономический кризис в Японии

Иностранная конкуренция угрожает японской промышленности. Япония страдает от иностранной конкуренции. Токио, 26 августа. Департамент торговли и промышленности недавно предложил...

Конгресс II Интернационала

«Мирная политика». Марсель, 26 августа. Последний оратор... Состав конгресса. Приветствия. Абрам Каган, издатель японского журнала «Формоз», приветствовал конгресс...

Колониальная выставка

В Англии, в г. Вестби, торжественно открылась огромная выставка продукции английских доминионов и колоний. Выставка была открыта самим королем...

Зарубежная почта

В БИРЕТЕ. Омель Воре, морской министр Франции, посетил Визурту. В СТРАНЕ ДАУЗОС. Черныш подвизался в течение года в Гвинеи...

ПЕРЕГОВОРЫ КАЙО С ЧЕРЧИЛЛОМ

Лондон, 26 августа. По сообщению агентства Роттера, английское правительство разрешило Черчиллю сделать французскому министру финансов специальное предложение...

ТАТАРУНАРСКИЙ ПРОЦЕСС ОТЛОЖЕН

Вена, 26 августа. Процесс бесарабских повстанцев снова отложен на неопределенное время. В деревнях Бессарабии, бывших австрийских воевод, в Куджуву вышест закон...

Война в Марокко готовится к наступлению

Париж, 26 августа. Французская армия в Марокко насчитывает 200 тысяч человек, испанско-около 100 тысяч. Оба правительства намерены начать в ближайшее дни общее наступление против рифов...

Гарантийный договор

Париж, 26 августа. В ответной ноте Германия по вопросу гарантийного договора французское правительство выражает удовлетворение...

Французская ответная нота

Париж, 26 августа. В ответной ноте Германия по вопросу гарантийного договора французское правительство выражает удовлетворение...

В белой Польше

Варшава перед всеобщей забастовкой. Варшава, 26 августа. Попытки правительства ликвидировать забастовку...

Секретная миссия Новакчинского

Рига, 26 августа. Несмотря на официальное опровержение литовского телеграфного агентства, утверждается, что известный польский литератор Новакчинский...

Сноистский конгресс в Вене

Вена, 26 августа. Проблема национализма Юрия еврейскими поселениями попрежнему стоит в центре внимания всемирного сионистского конгресса в Вене...

Дороги и Трен ранены

Марсель, 26 августа. При обстреле пулей демонстрантов после закрытия рабочего-христианского здания в Марселе, довольно серьезно ранен депутат Дорно и коммунист другой лидер коммунистической партии Трен...

Иногородних подписчиков

ВНИМАНИЮ ИНОГОРОДНИХ ПОДПИСЧИКОВ. Доводится до сведения наших подписчиков, что в провинции подписка на газ. «Заря Востока» будет приниматься только во всех почтово-телеграфных предприятиях...

Отовсюду

Запретные слова. Редактор харьковской газеты «Сток» Иван Ильич выдал приказником полицейского управления в Харькове, который предложил редактору не употреблять в газете слово «профсоюз»...

Сын Зверта

Сын бывшего германского президента Зверта приглашен редактором политической части выходного и Периодического органа «дем. партии».

Съезд уоркерс партии

Нью-Йорк, 26 августа. На съезде уоркерс партии в Чинго возник кризис, вызванный отказом Франции меньшинства принять доклад французской делегации...

Визит в Визурту

Омель Воре, морской министр Франции, посетил Визурту. Визит Воре в Визурту много места, но с собой он выхватил из русского флота, но с собой он выхватил из русского флота, но с собой он выхватил из русского флота...

Иоганн Бехер

Иоганн Бехер — германский пост-революционер, арестованный на днях за свою литературную деятельность и отбывающий рабочую каторгу.



Иоганн Бехер — германский пост-революционер, арестованный на днях за свою литературную деятельность и отбывающий рабочую каторгу.



Темы английских фашистов, т. н. «черных рубашек», организованных нападением на рабочих-коммунистов.

Перед началом учебного сезона

УЧЕБНИКИ ДЛЯ ЗАКАВКАЗЬ

Наше правительство, учитывая нужды населения в учебниках и тетрадях и своевременно приняв необходимые меры, обеспечило в Москве на их покупку. Через специальные комиссии...

В ГОСПЛАНе РСФСР

Заказавшие отделе государственного заказа РСФСР, являющиеся поставщиком учебников для Закавказья, сообщили, что на отсутствие учебников в течение учебного сезона...

Экспедиция на Кавказ

В 26-ю августа дневное утро. Не было облаков. Кавказ сиял серебристыми облаками. На ст. Кавказ, у школьной площадки...

Пожар в сел. Дзегви

Вчера по вечерам в сел. Дзегви (на Икхети) от неизвестной причины загорелся один из домов. Огонь быстро перекинулся на соседний дом и охватил 6 крестьянских дворов.

Кредитование сельского хозяйства

Осуществляя свои работы созданная народная комиссия по кредитованию сельского хозяйства Закавказья...

Снабжение Закавказья

Механизация сельск. хозяйства

Вашин. Экон. Советом утвержден план закупа товаров в Закавказье—за 1925—26 г. будет ввезено 13.000.000 пуд. хлеба, 1.000 вагонов мануфактуры и 1.980 тыс. пуд. сахара.

Мелиоративные работы

Высшим экономическим советом рассмотрены проект планов мелиоративных работ в Закавказье.

Назначение

Назначением Закавказья Павла Мер в Буюк по возмещению Высшего экономического совета, назначен проф. химии Д. К. Валериус.

Народное здравоохранение

Исследование крови у табачников на табачной фабрике им. Юри Липковича...

«Курорты Грузии»

Картина охота выходящая с курортного курорта Грузии по долине г. Курортного управления Грузии...

Керосино-проедная станция

Заказывая государственная плановая комиссия отклоняла ходатайство о передаче батумской керосино-проедной станции...

Тифлис

Приоритет населения

В период с января по июль месяцы население Тифлиса возросло на 644 чел. из них 210 мужского пола и 434 женского.

Фундулер

В текущем году фундулер начал работать с 26 марта. За период до июля перевезено 56138 пассажиром.

Благоустройство города

Занятия водопровода. В текущем году приобретено на 51.000 руб. чугунных труб для нужд водопровода.

Банки

Кредиты на огородничество. Грузельскотип Сельхозбанк, расположенный на Кахетинском сквере, расположенном в начале Никольской улицы.

Происшествия

Кривая черта. На квартире Дурманова Дадурова, проживающего по Престовой пер., в д. № 8, черта...

Письма о литературе

Письмо третье. ОТ СТЕН «ГРАДА НЕВИДИМОГО» К Б. А. ШМАКАМ ГОРОДА ТАЛДОМА. (От М. Пашинина, Пашинина и его творчество).

Патриетический план борьбы с полевыми вредителями

Грузины

Государственной плановой комиссией Грузии разработан патриетический план по борьбе с полевыми вредителями.

Медведка и озимая совка

Борьба с ними ведется путем обработки зараженных полей, до посева, отравленной приманкой.

Хлебные клопы

Борьба с хлебными клопами затруднительна ввиду того, что они являются вредителями не только зерна, но и соломы.

Театр и искусство

Вопрос о русской драме в Тифлисе

В последнем заседании III съезда рабочих Грузии рассмотрено вопрос о русской драматической драме в Тифлисе.

Предстоящие репертуры

«Минута Фрэнк», «Взбученный Волонский пар», «Гомель», «Набат», «Минута Фрэнк», «Минута Фрэнк», «Минута Фрэнк».

От главной конторы газ. «Заря Востока»

Доводится до сведения месткомов, комитетов и комитетов, что НЕ уплатившим задолженности как за август, так и за прошлые мес., в дальнейшем отпущена газет в кредит не будет.

Охотник-поэт и художник

Охотник-поэт и художник Пашинина в последние годы написал много произведений. Он стал писателем и поэтом.

Фабричные работники

Фабричные работники вливая в течение этого года забили в стачку фабрику в городе Талдома.

Неудивительно, что и художник

Неудивительно, что и художник Пашинина-мастер слова-мастер устного слова.

Письмо второе. ОТ СТЕН «ГРАДА НЕВИДИМОГО» К Б. А. ШМАКАМ ГОРОДА ТАЛДОМА. (От М. Пашинина, Пашинина и его творчество).

Письмо первое. ОТ СТЕН «ГРАДА НЕВИДИМОГО» К Б. А. ШМАКАМ ГОРОДА ТАЛДОМА. (От М. Пашинина, Пашинина и его творчество).

Письмо четвертое. ОТ СТЕН «ГРАДА НЕВИДИМОГО» К Б. А. ШМАКАМ ГОРОДА ТАЛДОМА. (От М. Пашинина, Пашинина и его творчество).

Письмо пятое. ОТ СТЕН «ГРАДА НЕВИДИМОГО» К Б. А. ШМАКАМ ГОРОДА ТАЛДОМА. (От М. Пашинина, Пашинина и его творчество).

Письмо шестое. ОТ СТЕН «ГРАДА НЕВИДИМОГО» К Б. А. ШМАКАМ ГОРОДА ТАЛДОМА. (От М. Пашинина, Пашинина и его творчество).

Письмо седьмое. ОТ СТЕН «ГРАДА НЕВИДИМОГО» К Б. А. ШМАКАМ ГОРОДА ТАЛДОМА. (От М. Пашинина, Пашинина и его творчество).

